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22. února 2023

Proč nevládní organizace zvyšují podporu sebeobrany
na Tchaj-wanu

nationalinterest.org/feature/why-ngos-are-boosting-support-self-defense-taiwan-206240

Kromě snah tchajwanské vlády provést reformy a zvýšit rozpočet na

obranu země, rostoucí hrozba ze strany Číny způsobila, že

tchajwanská společnost více dbala na svou vlastní bezpečnost. Od

loňského roku došlo k několika nevládním snahám o posílení

tchajwanské civilní obrany. Mezi těmito iniciativami přitáhla největší

pozornost Kuma Academy neboli „Akademie černého medvěda“.

Akademie , kterou spoluzaložila Puma Shen , přední světová

expertka na dezinformace, se věnuje přípravě 3 milionů

tchajwanských občanů do tří let v oblastech, jako je kognitivní válka,

úvodní moderní válka, válečná první pomoc a evakuační cvičení.

Existuje také několik dalších nevládních organizací provozujících

podobné programy v různých měřítcích.

Od jejich vzniku se v tchajwanské společnosti vedou vášnivé debaty o

tom, zda se akademie a podobným organizacím podaří zvýšit zájem

veřejnosti o sebeobranu. Výsledky tchajwanského národního

bezpečnostního průzkumu (TNSS ) z října 2020 a prosince 2022

ukazují, že místní, civilní úsilí, jako je Kuma Academy, skutečně lépe

připravilo tchajwanské občany na konflikt s Čínou.
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V průzkumu TNSS měli občané často příležitost upřesnit, jaké kroky

by podnikli, pokud by Tchaj-wan napadla Čína. V roce 2020 asi 24

procent respondentů neodpovědělo, zatímco dalších 21 procent

odpovědělo: „nechte to být“. Když se to vezme dohromady, oba tvořili

téměř polovinu populace. V posledním průzkumu provedeném v

prosinci 2022 však byly věci velmi odlišné. Tentokrát, když byla

položena stejná otázka, se část „žádná odpověď“ výrazně zmenšila na

přibližně 15 procent, zatímco skupina „nechte to být“ přišla na 19

procentech. Ve srovnání se zjištěními z roku 2020 se od těchto dvou

kategorií vzdálilo asi 10 procent občanů. 　

Kam zmizelo těch 10 procent? Stručně řečeno, přesunula se do

kategorií, které by mohly být interpretovány jako projev ochoty

odolat čínské invazi. V průzkumu z roku 2022 se počet respondentů,

kteří uvedli, že by „sloužili v armádě“, zvýšil z 11 procent na 13

procent. Dalších 15 procent uvedlo, že by „odolali invazi“, a dalších 15

procent uvedlo, že by „podpořilo vládu“. V roce 2020 to uvedlo pouze

10 procent. Tyto změny tvořily 10procentní posun. V průzkumu z

roku 2022 byly další pozoruhodné odpovědi. Někteří občané

například řekli, že se „zapojí do místních organizací civilní obrany“ a

„poskytnou lékařskou pomoc“. Pokud je zkombinujeme s těmi, které

vyjádřily ochotu podporovat logistiku v době války, tato skupina

vzrostla na 2 procenta oproti 0,4 procenta v roce 2020.

Celkově průzkum pro rok 2022 odhalil řadu postřehů. Za prvé,

ochota tchajwanské veřejnosti bránit se je na historickém maximu,

vyskočila z 33 procent v září 2020 na 47 procent v prosinci 2022. To

ukazuje, že téměř polovina tchajwanských občanů je ochotna se

bránit. Za druhé, během téměř dvou let mezi těmito dvěma

průzkumy nedošlo k žádným systematickým, konkrétním změnám v

tchajwanské obranné politice, což vedlo autory k přesvědčení, že k

výsledku pozorovanému v roce 2022 vedlo úsilí organizací, jako je

Kuma Academy. hlasování. Akce jako „pomoc s logistikou“ a „spojení

se skupinami civilní obrany“ se navíc velmi podobají tomu, co se
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Kuma Academy a další skupiny civilní obrany snaží učit od loňského

roku. Tyto snahy se skutečně začaly odrážet v průzkumech veřejného

mínění na Tchaj-wanu.

Poté, co bylo řečeno výše, ve stejné otázce někteří občané uvedli, že

se „schovají“, „vzdají se“ nebo „utečou“. Ale dohromady

představovali menšinu v tchajwanské společnosti. Věříme, že do

budoucna bude ochota tchajwanské veřejnosti zapojit se do

sebeobrany i nadále narůstat. Podle nedávné publikace akce, které

tchajwanský občan podnikne v době války, do značné míry závisí na

tom, co podle jejich názoru udělají ostatní. Když více občanů vyjádří

ochotu bojovat, ostatní budou následovat. Totéž však platí i naopak.

Tato tendence je zvláště výrazná pro ty, kteří se považují za nositele

tchajwanské i čínské identity. Věříme, že to vysvětluje stále se

zvyšující podporu sebeobrany na Tchaj-wanu; občané si vzali

podněty od svých vrstevníků.

Tento průzkum má pro Spojené státy řadu zásadních politických

důsledků. Za prvé, protože výsledky ukazují, že tchajwanští občané

jsou ochotni bojovat sami za sebe, pomůže to vyjasnit pochybnosti,

že tchajwanská veřejnost chce pouze pasovat Spojené státy do

konfliktu s Čínou nebo je dokonce chytit do pasti. Zadruhé, Spojené

státy si uvědomují rostoucí hrozbu ze strany Číny a budou mít

prospěch z pomoci místním organizacím civilní obrany, protože

takový výcvik zvyšuje odhodlání Tchaj-wanu k sebeobraně a celkovou

připravenost země.pro válku. Konkrétně, zatímco nedávné diskuse

mají tendenci se zaměřovat na bilaterální výcvik mezi americkou a

tchajwanskou pobřežní stráží, bylo by moudré rozšířit rozsah tak, aby

zahrnoval občanské a další nevládní organizace na Tchaj-wanu, jako

je Kuma Academy. Tyto výměny by mohly být životně důležité pro

schopnost Tchaj-wanu bránit svou vlast a dále odstrašit čínský útok.

V každém případě bude v zájmu příslušných agentur, aby se v tomto

úsilí ujaly vedení (pokud takové rozhovory již neproběhly). Pokud tak

učiníme, dále posílí a rozvine skupiny, jako je Akademie Kuma,

prosazující bezpečnostní zájmy USA. Bez silné americké a

https://journals.sagepub.com/doi/abs/10.1177/00223433221099058
https://nationalinterest.org/feature/are-america-and-china-headed-military-conflict-206237
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tchajwanské vládní podpory pro tyto základní organizace budou

promarněny       zásadní příležitosti k přípravě na vítězství v konfliktu

s Čínou .

Charles KS Wu je odborným asistentem politologie na University of

South Alabama. Najděte ho na Twitteru @wupolisciusa.

Yao-Yuan Yeh je Fayez Sarofim – Cullen Trust for Higher

Education Endowed Chair in International Studies, vedoucí katedry

mezinárodních studií a moderních jazyků a vedoucí katedry

politologie na University of St. Thomas v Houstonu. Najděte ho na

Twitteru @yeh2sctw.

Fang-Yu Chen je odborným asistentem politologie na Soochowské

univerzitě na Tchaj-wanu. Najděte ho na Twitteru

@FangYu_80168.

Austin Horng-En Wang je odborný asistent politologie na

University of Nevada v Las Vegas. Najděte ho na Twitteru

@wearytolove.

Obrázek: JENG BO YUAN/Shutterstock.com.

 

 

https://nationalinterest.org/feature/next-taiwan-strait-crisis-has-arrived-203974
https://www.southalabama.edu/colleges/artsandsci/pscj/wu.html
https://sites.google.com/site/yeh2sctw/
https://sites.google.com/view/fangyuchen
https://www.unlv.edu/people/austin-wang

